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криза росту, коли структура, що була ефективною для п’яти осіб, перестає працювати при 

розширенні штату до п’ятдесяти. Уникнення цих деструктивних процесів можливе лише 

за умови безперервного моніторингу ефективності управління та своєчасної адаптації 

організаційної структури до нових масштабів діяльності. Отже, організаційне 

проєктування – це не разовий акт створення схеми, а безперервний процес вдосконалення, 

який дозволяє трансформувати інноваційний потенціал у реальний ринковий результат. 
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ІННОВАЦІЙНІ ПІДХОДИ ДО УПРАВЛІННЯ БІЗНЕС-ПРОЦЕСАМИ 

 

У сучасних умовах розвитку економіки підприємства функціонують у середовищі 

високої конкуренції, швидких технологічних змін, глобалізації ринків та постійного 

зростання вимог споживачів до якості продукції і послуг. Таке середовище 

характеризується високим рівнем невизначеності, динамічністю та необхідністю 

оперативного реагування на зовнішні виклики. За цих умов ефективне управління бізнес-

процесами виступає ключовою передумовою забезпечення стабільного функціонування, 

сталого розвитку та підвищення конкурентоспроможності підприємств. Традиційні 

підходи до управління, що базуються на жорсткій ієрархії та стандартизованих процедурах, 

часто виявляються недостатньо гнучкими, що обумовлює необхідність переходу до 

інноваційних моделей організації та управління бізнес-процесами. 

Мета дослідження полягає у поглибленому визначенні сутності інноваційних 

підходів до управління бізнес-процесами, систематизації їх основних напрямів та 

обґрунтуванні їх ролі у підвищенні ефективності діяльності підприємства в умовах 

сучасного економічного середовища. 

Інноваційні підходи до управління бізнес-процесами передбачають комплексне 

використання сучасних управлінських концепцій, інформаційних технологій та методів 

оптимізації діяльності підприємства. Вони спрямовані на підвищення гнучкості 

організаційних структур, ефективності використання ресурсів, скорочення витрат та 

покращення якості управлінських рішень. Одним із ключових напрямів інноваційного 

управління є впровадження гнучких методологій менеджменту, які дозволяють 

https://www.problecon.com/monographs-data/pdf/978-617-7801-44-2.pdf
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підприємствам адаптуватися до змін зовнішнього середовища та забезпечувати 

безперервне вдосконалення бізнес-процесів. 

Серед найбільш поширених сучасних підходів до управління бізнес-процесами 

особливе місце займають гнучкі методології управління, зокрема Agile та Scrum. Їх 

застосування передбачає ітеративний підхід до виконання завдань, поділ проєктів на 

окремі етапи (спринти), постійний моніторинг результатів та активну взаємодію між 

учасниками команди. Це сприяє підвищенню швидкості реалізації проєктів, зниженню 

ризиків, покращенню комунікації та забезпеченню більш ефективного використання 

ресурсів підприємства [1]. Водночас такі підходи формують культуру постійного 

вдосконалення та орієнтацію на результат. 

Важливим напрямом інноваційного розвитку управління бізнес-процесами є 

активне використання цифрових технологій. Зокрема, застосування технологій штучного 

інтелекту (Artificial Intelligence), аналізу великих даних (Big Data), хмарних сервісів та 

автоматизованих систем управління дозволяє підприємствам здійснювати глибокий аналіз 

інформації, прогнозувати ринкові тенденції, оптимізувати операційні процеси та 

підвищувати якість прийняття управлінських рішень. Цифрові технології забезпечують 

підвищення швидкості обробки інформації, прозорість діяльності та зменшення впливу 

людського фактора на управлінські процеси. 

Особливе значення має концепція управління бізнес-процесами (Business Process 

Management, BPM), яка передбачає системний підхід до аналізу, моделювання, 

автоматизації та постійного вдосконалення бізнес-процесів підприємства. Використання 

BPM дозволяє підвищити ефективність координації між структурними підрозділами, 

забезпечити прозорість операційної діяльності, знизити витрати та підвищити якість 

кінцевого продукту або послуги. У сучасних умовах BPM інтегрується з цифровими 

технологіями, що значно розширює її функціональні можливості. 

Не менш важливим аспектом є впровадження принципів цифрової трансформації, 

які передбачають глибоку інтеграцію інформаційних технологій у всі сфери діяльності 

підприємства. Це сприяє автоматизації рутинних операцій, оптимізації бізнес-процесів, 

підвищенню продуктивності праці та створенню нових бізнес-моделей. Цифрова 

трансформація також забезпечує можливість швидкого масштабування діяльності 

підприємства та підвищення його адаптивності до змін ринкового середовища. 

Водночас впровадження інноваційних підходів до управління бізнес-процесами 

потребує суттєвих організаційних змін. Підприємства повинні формувати інноваційну 

корпоративну культуру, орієнтовану на відкритість до змін, розвиток креативності та 

підтримку ініціативи працівників. Важливого значення набуває розвиток професійних 

компетенцій персоналу, підвищення рівня цифрової грамотності та формування 

ефективних команд, здатних працювати в умовах невизначеності та швидких змін [2]. Крім 

того, необхідним є вдосконалення систем мотивації, які стимулюють інноваційну 

діяльність та підвищують рівень залученості працівників. 

Таким чином, інноваційні підходи до управління бізнес-процесами виступають 

ключовим фактором підвищення ефективності діяльності сучасних підприємств. Їх 

використання забезпечує оптимізацію управлінських процесів, підвищення 

продуктивності праці, зниження витрат та покращення якості продукції і послуг. Інтеграція 

гнучких методологій, цифрових технологій та системного підходу до управління бізнес-

процесами сприяє формуванню адаптивних і конкурентоспроможних організацій. 

Подальший розвиток інноваційних підходів до управління бізнес-процесами є важливою 

умовою забезпечення довгострокової стійкості підприємств та їх успішного 

функціонування в умовах глобальної економіки. 
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РОЛЬ ЦИФРОВИХ ТЕХНОЛОГІЙ ТА ІННОВАЦІЙ У СТАЛОМУ ВИНОРОБСТВІ  

 

Сучасний розвиток виноробної галузі відбувається в умовах глобальних викликів, 

серед яких ключовими є зміни клімату, обмеженість природних ресурсів, зростання 

конкуренції та посилення вимог до якості й безпечності продукції. У цих умовах традиційні 

підходи до ведення виноградарства та виноробства втрачають ефективність, що зумовлює 

необхідність впровадження інноваційних технологій і цифрових рішень. 

Цифровізація аграрного сектору (AgTech), концепція «розумного виноробства» 

(Smart Wine) та використання блокчейн-технологій стають ключовими драйверами сталого 

розвитку галузі. Вони забезпечують підвищення продуктивності, оптимізацію витрат, 

зменшення негативного впливу на довкілля та підвищення прозорості ланцюгів 

постачання. Особливої актуальності ці питання набувають для України в умовах повоєнної 

відбудови, коли необхідно формувати конкурентоспроможну, інноваційну та екологічно 

орієнтовану модель розвитку виноробства [1]. 

Стале виноробство передбачає інтеграцію економічних, екологічних та соціальних 

аспектів у процес виробництва вина. Основними принципами є раціональне використання 

ресурсів, зниження вуглецевого сліду, збереження біорізноманіття та забезпечення високої 

якості продукції. 

Цифрові технології виступають інструментом реалізації цих принципів. Зокрема, 

AgTech включає використання сенсорів, супутникового моніторингу, безпілотних 

літальних апаратів, систем точного землеробства та аналітики великих даних. Smart Wine 

охоплює автоматизацію виробничих процесів, цифрове управління ферментацією, 

контроль якості та оптимізацію логістики [2]. 

Водночас блокчейн-технології забезпечують створення децентралізованих баз даних, 

які гарантують незмінність і прозорість інформації, що є критично важливим для контролю 

якості та боротьби з фальсифікацією. 

AgTech-рішення дозволяють суттєво підвищити ефективність вирощування 

винограду. Завдяки використанню IoT-сенсорів здійснюється постійний моніторинг 

вологості ґрунту, температури, рівня поживних речовин, що дає змогу оптимізувати 

процеси зрошення та внесення добрив. 

За даними міжнародних досліджень, впровадження технологій точного землеробства 

дозволяє [3]: 


